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Анотація навчальної дисципліни 

 

Курс «Історія оркестрового виконавства» розроблено з метою вивчення студентами 

основних положень щодо становлення і розвитку оркестрового виконавства та його ролі у 

формуванні музичного професіоналізму України. У виборі тем і напрямів даного курсу 

враховано його актуальність і проблематику, що дає можливість більш глибокого та 

диференційованого аналізу оркестрового виконавства та його напрямків у контексті 

українського інструменталізму. Панорама сучасного музичного мистецтва висвітлює одну 

з головних і найбільш актуальних, на сьогодні, реалій – проблему підготовки та виховання 

високопрофесійних оркестрових виконавців і диригентів. В умовах масових 

глобалізаційних процесів, орієнтація сучасної освіти передбачає використання новітніх 

культурно-освітніх концепцій, що дають можливість більш широкого диференційованого 

підходу до проблеми музичної освіти і оркестрового виховання зокрема. 

     Структурна цілісність освітньо-виховного процесу оркестрового виконавця і диригента 

передбачає потужний масив практичних занять на кафедрах факультету народних 

інструментів Національної музичної академії України ім. П.І.Чайковського. Та все ж 



вивчення проблеми становлення та розвитку ансамблево-оркестрового виконавства 

розглядається, здебільшого, в оглядовій формі, мало висвітлюючи при цьому, 

актуальність і значимість заявленої тематики. 

     Програма «Історія оркестрового виконавства» розрахована для студентів І курсу 

факультету  народних інструментів і включає 180 годин (лекційних – 34 год., 

семінарських – 34 год., самостійних – 112 год.), що забезпечує послідовність у вивченні 

курсу та поглибленні знань щодо проблеми українського інструменталізму.  

     Програма курсу включає теоретичну, методичну частини, семінарські та самостійні 

заняття. 

     Матеріалом для ілюстрації основних положень курсу є доробок численних дослідників 

музичного виконавства, а також матеріали архівних, як історичних, так і музичних фондів 

України.  

     Для аналізу оркестрового виконавства України використовуються фотоматеріали, 

аудіо,  відео  носії, та прослуховування концертних виступів чинно-діючих музичних 

колективів. 

Мета курсу – ознайомлення з принципом становлення камерно-інструментального та 

оркестрового виконавства в українському мистецтві.  

Завдання курсу: підготовка високопрофесійних оркестрових виконавців та диригентів.  

Представлений лекційний курс передбачає опанування цілого ряду знань, умінь та 

навичок у ознайомленні з маловідомими зразками українського ансамблевого та 

оркестрового мистецтва, що сприятиме формуванню їх світогляду щодо становлення, 

розвитку та функціонуванню інструментального виконавства в цілому. 

Для більш ефективної комунікації з метою розуміння структури навчальної дисципліни та 

засвоєння матеріалу використовується електронна пошта, Viber, Zoom.  

 

Перелік тем 

Тема 1. Музичний професіоналізм: історіографія питання. 

Тема 2. Формування основних чинників професіоналізму в музичній культурі України. 

Тема 3. Музичне мистецтво: функції та класифікація. 

Тема 4. Скомороше мистецтво в розрізі української інструментально-виконавської 

практики. 

Тема 5. Традиційні мистецькі форми як прояв самобутності українців. 

Тема 6. Класифікаційний принцип музичного інструментарію. 

Тема 7. Освітні осередки в аспекті становлення музично-інструментального виконавства 

України. 

Тема 8. Музичні об’єднання як аспект професійного музикування України. 

Тема 9. Кобзарські музичні цехові об’єднання: види, структура, принципи 

функціонування. 

Тема 10. Форми колективного виконавства військових угруповань на Україні. 

Тема 11. Маєткова культура в аспекті оркестрового мистецтва України. 

Тема 12. Рогові оркестри в практиці українського музикування. 

Тема 13. Становлення симфонічного оркестрового музикування України в розрізі інших 

виконавських практик.   

Тема 14. Міжнаціональні зв’язки як каталізатор становлення ансамблево-оркестрового 

мистецтва України. 

Тема 15. Малі форми колективного музикування за участю язичкового інструментарію 

(гармошки). 

Тема 16. Основні принципи розвитку ансамблево-оркестрового виконавства в Україні ХХ 

століття. 

 

 Форми та технології навчання 



 

Лекції, семінарські заняття, самостійна робота.  

 

Навчальні ресурси 

 

Усі необхідні для вивчення навчальної дисципліни основні та додаткові матеріали 

надсилаються у відповідну групу МOODLE. 

 

Система оцінювання 

 

№ з/п Контрольний захід оцінювання 
Всього 

% 

1. Відвідування лекцій  16 

2. 
Вивчення теоретичного матеріалу тем; 

обговорення  проблемних питань,       

тестування,       написання самостійної роботи 

24 

3. 

Самостійна    робота    студента (виконання 

письмових     домашніх завдань,  вивчення  

окремих тем  або  питань,  що  винесені на 

самостійне опрацювання, доповнення 

конспектів лекцій тощо) 

6 

4. 

Індивідуальна робота (виконання науково-

пошукових завдань, написання рефератів, 

виконання індивідуальних завдань на 

картках; 

18 

5. Написання модульної контрольної роботи. 24 

4.  Підсумковий контроль 12 

 Всього 100 

 

Критерії оцінювання знань студентів 

_______________________________ 

 

Оцінка « в і д м і н н о » : студент цілковито оволодів теоретичним матеріалом, логічно й 

повно викладає його, пов’язуючи з вивченим раніше, наводить самостійно приклади та 

коментує їх. У разі, якщо матеріал винесено на самостійне опрацювання, студент виявляє 

творчий підхід до вивчення, самостійно оцінює нові факти, явища, погляди тощо. Під час 

підготовки до заняття, окрім запропонованих викладачем додаткових посібників, 

опрацював самостійно дібрану літературу, вміє критично її оцінити. Відповідаючи, 

студент не допускає фактичних і мовленнєвих помилок. 

  Виявляє сформовані вміння та навички щодо критичної оцінки інших наукових 

праць (рефератів своїх сокурсників, деяких наукових статей тощо) в плані послідовного 

застосування методики наукового дослідження. 

Оцінка « д о б р е » :  студент добре володіє навчальним матеріалом, спроможний з 

незначною сторонньою допомогою аналізувати, узагальнювати його. При підготовці 

матеріалу самостійно спостерігаються елементарні вміння працювати з додатковою 

літературою, хоча у студента узагальнення спрощені і неточні. Більшість теоретичних 

положень підтверджуються прикладами. Фактичні помилки відсутні. 

 Добре володіє вмінням проведення самостійного наукового дослідження та аналізу  

якості наукових праць, однак у виконаних завданнях припускається незначних помилок. 



Оцінка « з а д о в і л ь н о » : студент може відтворити приблизно половину матеріалу 

теми. У разі самостійного вивчення теми – непослідовно і незв’язно відтворює зміст 

прочитаного. Виклад відзначається поверховістю, недостатньою осмисленістю й 

логічністю, значною кількістю фактичних помилок. Відповідає на більшість запитань, що 

конкретизують відповідь. Може навести окремі приклади, проте не завжди точно. 

Оцінка « н е з а д о в і л ь н о » : студент відтворює менше половини матеріалу теми. Якщо 

тема винесена на самостійне вивчення, то студент не може цілісно й точно її відтворити. 

Відповідь характеризується низьким рівнем усвідомлення, відсутні приклади, 

допускаються грубі фактичні помилки. Студент не має сформованих системних знань, 

не спроможний усунути порушення в ході екзамену, скористатися конкретизуючими 

запитаннями викладача. 

 

Інклюзивне навчання 

_______________________________ 

 

Навчальна дисципліна може викладатися для більшості студентів з особливими освітніми 

потребами. 
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